
Πρόσφατα η πολυεθνική φαρμακευτική GLAXO, προχώρησε στην απόλυση δέκα εργαζομένων της,
ανάμεσα στους οποίους και δύο μέλη του ΔΣ του Σωματείου Ιατρικών Επισκεπτών & Συναφών

επαγγελμάτων-Κλάδων. Η GLAXO, η οποία παρουσιάζει τεράστια κερδοφορία για πολλά χρόνια, έχει
προχωρήσει μέχρι σήμερα, σταδιακά, σε δεκάδες απολύσεις εργαζομένων. Ψηφίσματα καταγγελίας για
τις πρόσφατες απολύσεις στη ενάντια στις απολύσεις στη GLAXO έχουν εκδώσει το σωματείο ιατρικών
επισκεπτών/εργαζομένων στο φάρμακο, η Ομοσπονδία Εργαζομένων Φαρμακευτικών και Συναφών
Επαγγελμάτων Ελλάδας (Ο.Ε.Φ.Σ.Ε.Ε) και το Συνδικάτο Φαρμάκου Αττικής-Πειραιά, το ΕΚΑ, το ΕΚΘ, οι
Φοιτητικοί Σύλλογοι Φαρμακευτικής και Βιολογικού, πρωτοβάθμια σωματεία και εργατικά
σχήματα.

Ακολουθεί σχετική ανακοίνωση της Ταξικής Ενότητας Φαρμάκου και Ιατροτεχνολογικών
επαγγελμάτων:

Οι πρόσφατες απολύσεις στην Glaxo (20/6) είναι μόνο το τελευταίο κρούσμα στα κύματα απολύσεων που
ζούμε τα τελευταία χρόνια στον χώρο του φαρμάκου και της υγείας γενικότερα. Στην τελευταία τριετία
οι απολύσεις που έχουν γίνει σε πολλές μεγάλες φαρμακευτικές εταιρίες ξεπερνούν το 50-60% των
εργαζομένων και στον κλάδο των ιατρικών επισκεπτών το 80%. Και δεν μιλάμε μόνο για μικρές εταιρίες
αλλά και για εταιρίες-κολοσσούς, όπως η Glaxo, με τεράστια κερδοφορία όλα τα προηγούμενα χρόνια,
ανεξάρτητα από την μείωση του τζίρου τους η όχι. Το πογκρόμ απέναντι στους εργαζόμενους στο
φάρμακο συνοδεύτηκε από την αξιοποίηση όλων των μνημονιακών νόμων. Οι απολύσεις-πολλές από τις
οποίες βαφτίζονται οικειοθελείς αποχωρήσεις με τον εκβιασμό της αποζημίωσης- συνοδεύονται από τον
αυταρχισμό σε χώρους δουλειάς και την καλλιέργεια του φόβου σε όσους συναδέλφους δεν απολύθηκαν.

Τα γεγονότα στην Glaxo, όπου απολύθηκαν δέκα εργαζόμενοι, αποδεικνύουν ποια είναι η πραγματικότητα
πίσω από την βιτρίνα της εταιρικής κοινωνικής ευθύνης και του σεβασμού των ανθρώπινων δικαιωμάτων
που διαφημίζουν πολλές πολυεθνικές αλλά και ντόπιες εταιρείες στο φάρμακο και την υγεία. Δείχνουν ότι
το μόνο αληθινό είναι η επιβολή του νόμου της ζούγκλας στους χώρους εργασίας. Οι εργαζόμενοι
αντιμετωπίζονται ως αναλώσιμα υλικά, έτοιμα ανά πάσα στιγμή για ξαφνική αντικατάσταση ώστε να
έρθουν άλλοι με χαμηλούς μισθούς, πολύ πιο κάτω από την συλλογική σύμβαση που υπήρχε (και που οι
εργοδότες τώρα αρνούνται να υπογράψουν). Ταυτόχρονα τα εργασιακά δικαιώματα εξανεμίζονται και η
ένταση της εργασιακής πειθάρχησης έχει φτάσει στα άκρα με τις αλλεπάλληλες αξιολογήσεις, τα
ψυχομετρικά τεστ, την στρατοπεδική αντίληψη του εταιρισμού και το κυνήγι των στόχων
πωλήσεων χωρίς όρια.

Ο αγώνας ενάντια σε τέτοιου τύπου πολιτικές και πρακτικές, σαν αυτές που εφαρμόζει η Glaxo, είναι
αγώνας όλων των εργαζομένων στο φάρμακο και την υγεία, αγώνας όλων των εργαζομένων στον
ιδιωτικό και δημόσιο τομέα. Αγώνας που δεν μπορεί να εξαντλείται στις επιστολές ,τις διαβουλεύσεις και
τις διαπιστώσεις αλλά θα πρέπει να βρίσκεται στα χέρια των εργαζομένων, των μαζικών τους
διαδικασιών, των γενικών συνελεύσεων των σωματείων.

Καλούμε όλες τις συνδικαλιστικές παρατάξεις και τα εργατικά σχήματα να συμπαρασταθούν
στον αγώνα των σωματείων στο φάρμακο.

-Όλοι στις κινητοποιήσεις των σωματείων ενάντια στις απολύσεις και τα αντεργατικά μέτρα
της εργοδοσίας στο φάρμακο

-Να ανακληθούν τώρα οι απολύσεις στην Glaxo

-Να υπογραφεί άμεσα συλλογική σύμβαση εργασίας.

-Όλοι στην Γενική Συνέλευση του σωματείου στις 5 Ιούλη (ΕΚΑ 10.πμ) για να συντονίσουμε
τον αγώνα μας
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